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forrásokról linkek és teljes szövegű dokumentu
mok, háttéranyagok, könyvajánlók, joganyagok, 
folyóiratcikkek, statisztikák stb. formájában- Heti 
hírlevelében (Weekíy Bulletin) az Európai Unió és 
Európa aktuális kérdéseiről találunk összefoglaló
kat, tematikus elrendezésben olvashatunk az el
múlt pár hét fontos eseményeiről, frissen megjelent 
könyvekről, vagy valamilyen új EU-s információs 
forrásról. Az Information Guides részben tárgysza
vakat használva tudunk az adott témákban keres
ni. A gyakorlott keresésben földrajzi nevek és 
tárgyszavak listáját (is) használva juthatunk el a 
legfrissebb információkhoz. Az adatbázis kiváló 
tájékozódási forrás, ha rendszeresen szeretnénk 
értesülni az újdonságokról, naprakészen szeret
nénk tartani uniós ismereteinket. A rengeteg infor
mációs forrás és a linkek pedig fontos segítséget 
jelentenek a további tájékozódáshoz. Az ÉSO el
érhetősége az Országgyűlési Könyvtárban: IP-cím 
alapján valamennyi számítógépen (3. ábra). 
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3. ábra 

Európa Szerver (http://www.euroinfo.hu) 
A legnagyobb magyar nyelvű, több mint hatezer 
oldal hiteles dokumentumot tartalmazó előfizethető 
adatbázist az Európai Unió Kiadóhivatalának ma
gyarországi terjesztöirodája, az Euró Info Service 
készíti. Az adatbázisban található összefoglalók a 
EU-intézmények és közvélemény-kutató intézetek 
anyagai, EU-szakértök tanulmányai, hivatalos je
lentések, előrejelzések, koncepciók és gyakorlati 
tanácsok, az OECD és a Világbank integrációs 
szakmai anyagai, valamint az Eurostat hivatalos 
statisztikai adatai alapján készülnek. Az Európa 
Enciklopédia az EU történetének, intézményeinek, 
gazdaságpolitikájának, a környezetvédelemnek, az 
oktatás- és kultúrpolitikának, a kutatás-fejlesztés
nek stb. legfontosabb szakkifejezéseit magyarázza 
el. Az EUzsargon résszel kiegészítve az általános 
tájékozódáson, tájékoztatáson túl is hasznos forrás 
az európai folyamatok megértéséhez. A magyar 
nyelvű Európa Szerveri leginkább akkor érdemes 

használni, ha egy-egy részterület, szakpolitika 
általános tudnivalóira, vagy legfrissebb híreire, 
aktualitásaira vagyunk kíváncsiak. Az adatbázis 
teljes terjedelmében kereshető, egyszerű, szabad
szavas kereséssel (4. ábra). 
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4. ábra 

Elérhetősége az Országgyűlési Könyvtárban: az 
EU Letéti Gyűjteményében, a Képviselőtájékozta
tási Osztályon, a Képviselői Kutatószolgálatnál, 
valamint az olvasói gépeken (jelszóval!). 

(Kovácsné Koreny Ágnes) 

Lisszaboni s t ra tégia - Mnkajánló 

A 20. század két jelentős folyamata: a globalizáció, 
valamint a technológiai, technikai forradalom alap
vetően megváltoztatta mindennapi életünket, a 
munkáról, tanulásról, tájékozódásról, ismeretszer
zésről, vagy akár a szórakozásról alkotott fogalma
inkat. 2000-re az Európai Unió vezetői is tisztában 
voltak azzal, hogy az Európai Unió gazdaságának 
reformokra van szüksége ahhoz, hogy képes le
gyen felvenni a harcot az Amerikai Egyesült Álla
mokkal és az ázsiai versenytársakkal, s verseny
képes tudjon maradni a 21 . században is. Az Eu
rópai Tanács 2000. március 23-24-én Lisszabon
ban megfogalmazta az Európai Unió 21. századra 
vonatkozó stratégiai célkitűzéseit (Lisszaboni stra
tégia)- A stratégia értelmében az Európai Uniónak 
2010-re - növekvő foglalkoztatás mellett - a világ 
legversenyképesebb és legdinamikusabban fejlődő 
tudásalapú gazdaságává kell válnia. A magas 
szintű foglalkoztatáson és termelékenységen ala
puló erőteljes növekedésnek egyúttal a fenntartha
tó fejlődést, a társadalmi kohéziót és a környezet
védelem magas szintjét is biztosítania kell, illetve 
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növelnie kell az európai polgárok életminőségét és 
életszínvonalát is. 

A Lisszaboni stratégia három pillérre - gazdaság, 
szociális ügyek és környezetvédelem - épülő fo
lyamatának előrehaladását a tavaszi tanácsülések 
alkalmával értékelik és elemzik a tagországok 
állam- és kormányfői. A tavaszi üléseken egyrészt 
rövid távú prioritásokat jelölnek ki, melyek célja, 
hogy a megváltozott körülményekhez igazítsák a 
lisszaboni folyamat elemeit, valamint hogy a stra
tégiai célok mellé konkrét intézkedéseket rendelje
nek el. 

Az Európai Unió 5 éve dolgozik a Lisszaboni stra
tégia végrehajtásán, s számos eredményt ért el 
azóta: 1999 óta több mint hatmillió új munkahely 
jött létre; a hosszú távú munkanélküliség az 1999-
es 4%-ról 2002-re 3%-ra csökkent; néhány kulcs
terület piaca - pl. a telekommunikáció, a vasúti 
áruszállítás, a postai szolgáltatások piaca - teljes 
egészében vagy részlegesen megnyílt a verseny 
számára; 2004-töl realitássá vált az egységes 
európai légtér, amely lehetővé teszi a légi közleke
désben előforduló késések és torlódások csökken
tését; a fenntartható fejlődés gondolata egyre na
gyobb szerepet kap a politikai döntéshozatalban 
és a különböző politikákban stb. 2005-ben félide
jéhez érkezett a program, ám az eredmények, a 
sikerek ellenére nem 100%-os a stratégia kivitele
zése és alkalmazása. Újabb reformokra van szük
ség, újabb célkitűzésekre, az állampolgárok részé
ről pedig nagyobb fokú információs igényre. 

A Lisszaboni stratégiával kapcsolatos információ
áramlás megkönnyítésére és figyelemfelkeltés 
céljából az Európai Bizottság 2005-ben létrehozott 
egy honlapot: http://europa.eu.int/growthandjobs/. 
A honlap három fő részből áll: 
• Főbb pontok: hírek, jelentések, kulcsdokumen

tumok, beszédek és cikkek, a tagállamok szere
pe és teljesítménye, a Luxemburgi Elnökség 
kapcsolódó döntései, dokumentumai stb. 

• Hasznos linkek a Lisszaboni stratégiával kapcso
latban: biotechnológia, gazdaságpolitika, oktatás, 
e-tanulás, munkavállalás, energia, vállalkozáspo
litika, belső piac, innováció, fenntartható fejlődés, 
regionális politika, szociálpolitika stb. 

• A Lisszaboni stratégia kulcsterületei: hatékony 
belső piac, szabadkereskedelem, jobb szabályo
zás, az európai infrastruktúra fejlesztése, kuta
tás-fejlesztés, erős ipari bázis létrehozása, jobb 
munkafeltételek és munkalehetőségek, jobb ok
tatás és képzés stb. 

(Gerencsér Judit) 

Új honlap: EU Pályázati Központ 

Az EU Pályázati Központ célja, hogy együttműköd
jön partnereivel az európai uniós és a hazai támo
gatási források maximális felhasználásában. Sze
mélyre szabottan folyamatosan tájékoztat a vissza 
nem térítendő támogatási lehetőségekről, a regiszt
ráció után hat hónapon át ingyenesen értesíti a 
cégeket, szervezeteket az őket érintő aktuális pá
lyázati lehetőségekről, s ingyenes konzultációs al
kalmat is nyújt, amelynek keretében felmérik a tá
mogatás elnyerésének esélyét. A http://www. 
eupk.hu/ címen elérhető honlapjáról nemcsak a 
legfrissebb pályázatokról tudunk tájékozódni, de 
ismereteket szerezhetünk a részvétel feltételeiről is 

EU Bookshop 

Az EU Kiadóhivatalának szerkesztésében új oldal 
indult az Európa Serveren EU Bookshop néven (5. 
ábra). 

5. ábra 

Az EU Bookshop online szolgáltatás, amely hozzá
férést biztosít az EU-intézmények, -ügynökségek 
és egyéb uniós szervek kiadványaihoz. A szolgál
tatás online katalógust és archívumot kínál majd 
valamennyi EU-publikációhoz. A felhasználók 
számára lehetőséget biztosít EU-kiadványok kere
sésére, megrendelésére, másolatok letöltésére. A 
kiadványok téma vagy szerző szerint, illetve tezau
rusz segítségével kereshetők. A legfrissebb kiad
ványokhoz külön link vezet. Számos kiadvány 
(köztük az EU működéséről szóló 2004. évi jelen
tés) teljes terjedelmében PDF formátumba is le
tölthető. Az új szolgáltatás címe: http://bookshop. 
eu.int/eGetRecords 

(Kovácsné Koreny Ágnes) 

Összeállította: Kovácsné Koreny Ágnes 
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